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Με χειροθεσία Αρχιμαδρίτη η πανήγυρις της Ι.Μ. 
Παναγίας Αντινίτσης
/ Ιερές Μονές

Στην ιστορική και αιματοβαμμένη Ιερά Μονή Γενεσίου της 
Θεοτόκου Αντινίτσης ιερούργησε σήμερα Δευτέρα του Πάσχα 
13 Απριλίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών πλαισιούμενος από τον Άγιο Καθηγούμενο της 
Μονής Αρχιμ. π. Αμβρόσιο Αναστασίου και πολλούς πατέρες 
της πόλεως Λαμίας και της Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Λιανοκλαδίου.

82 χρόνια συμπληρώθηκαν από την αποφράδα εκείνη μέρα, την Δευτέρα του 
Πάσχα του έτους 1944, όταν τα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής ανατίναξαν το 
παρακείμενο σανατόριο με πολλούς ασθενείς και το Μοναστηριακό συγκρότημα, 
καθώς και το Καθολικό, καταστρέφοντάς τα ολοσχερώς και αφήνοντας πίσω τους 
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συντρίμμια και περί τους 40 νεκρούς, αλλά η Εφέστιος και Θαυματουργή Εικόνα 
της Παναγίας της Αϊδινιώτισσας έμεινε ανέγγιχτη από την μανία των κατακτητών 
μέσα στο ολοκαύτωμα και τα συντρίμμια.

Η Δευτέρα του Πάσχα εκάστου έτους έχει ορισθεί ως η ημέρα της Συνάξεως της 
Ιεράς Εικόνος της Παναγίας εν τη Ιερά Μονή Αντινίτσης. Ο Σεβασμιώτατος κ. 
Συμεών τέλεσε την Αναστάσιμη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, η οποία μεταδόθηκε 
απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από 
διαδικτύου. Το Ιερό Αναλόγιο στελέχωσε χορός Καθηγητών και μαθητών του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδό» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. 
Ανδρέα Ιωακείμ, και τους Πρωτοψάλτες και Καθηγητές κ. Σεραφείμ Κυρίτση και κ. 
Χρήστο Τσιρίγκα, καθώς και τον Ιεροψάλτη της Μονής κ. Ευάγγελο Τσιρίγκα.

Ο Σεβασμιώτατος εις ένδειξιν τιμής, αναγνώρισης του έργου και της πνευματικής 
προκοπής και προόδου της Αδελφότητος και εις ανάμνησιν μιας ακόμη επετείου, 
των δέκα ετών από της καταστάσεως της Ιεράς Αδελφότητος υπό τον Άγιο 
Καθηγούμενο Αρχιμ. π. Αμβρόσιο Αναστασίου την Δευτέρα του Πάσχα του έτους 
2016 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Φθιώτιδος κυρό Νικόλαο, απένειμε το 
οφίκιο του Αρχιμανδρίτου στον π. Δαυίδ Σαμαντά, αδελφό της Μονής.

Ο Άγιος Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμ. π. Αμβρόσιος στην προσφώνησή του προς 
τον Ποιμενάρχη και Πατέρα του κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, σημείωσε:

«Μέσα στην Πασχάλιο αυτή χαρά και την ευφρόσυνο περίοδο της Αναστάσεως 
όρισε η τοπική μας Εκκλησία σήμερα, Δευτέρα του Πάσχα, να εορτάζουμε την 
Σύναξη της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου της Αντινίτσης 
εις ανάμνηση της θαυμαστής διασώσεως της από την καταστροφή της Μονής. 

Ήταν Δευτέρα του Πάσχα του 1944, μετά την Αναστάσιμη θεία Λειτουργία όταν οι 
δυνάμεις του εχθρού κατάφεραν το πρώτο πλήγμα στη Μονή. Επανέλαβαν την 9η 
Ιουνίου και ολοκλήρωσαν την αποφράδα εκείνη ημέρα της 13ης Ιουνίου του 1944 
με το ολοκαύτωμα της Μονής, του Σανατορίου και του Καλαμακίου με τραγικό 
απολογισμό την απώλεια 40 συνανθρώπων μας. Η Ιερά Μονή κατεστράφη, όμως, η 
Παναγία δεν άφησε τον λαό της απαρηγόρητο. Ήδη τότε, μέσα στα ερείπια 
προέβαλε η αγία Εικόνα Της, άθικτη από τη μανία των κατακτητών, φέρουσα το 
μήνυμα της ελπίδος μέσα στην κορύφωση της απελπισίας. 



Διωκόμενη η θαυματουργός Εικόνα της Αϊδινιώτισσας, αλλά πάντοτε παρούσα, ως 
ζωντανή μαρτυρία ότι ο Θεός δεν εγκαταλείπει τους πιστούς Του. Ήταν αυτή που 
κράτησε το Μοναστήρι της σε όλες τις καταιγίδες που το βρήκαν στους αιώνες 
και που κάθε φορά το αναγεννούσε κυριολεκτικά από τις στάχτες του, κάθε φορά 
που η μανία του εχθρού προσπάθησε να το αφανίσει. 

Σεβασμιώτατε, 

Είμαστε βαθύτατα ευγνώμονες για τη σημερινή σας παρουσία, η οποία αποτελεί 
για εμάς ιδιαίτερη τιμή και ευλογία. Κατά τα έξι και πλέον έτη της Αρχιερατείας 
σας, η Μονή μας έχει γνωρίσει έμπρακτα την αγάπη και την ευεργεσία σας σε 
ποικίλες ανάγκες της, ίσως άγνωστες στους πολλούς, αλλά γνωστές σε εμάς και 
ενώπιον του Θεού. 

Η σημερινή δε ημέρα, κατά την οποία επιλέξατε να απονείμετε το οφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου στον αδελφό της Μονής π. Δαυίδ, αποτελεί ταυτόχρονα και ένα 
ιδιαίτερο δώρο για την ταπεινή μας αδελφότητα, καθώς συμπίπτει με μία δική της 
επέτειο: τη συμπλήρωση δέκα ετών από την εγκατάστασή της στον ιερό αυτό 
τόπο. Ήταν Δευτέρα του Πάσχα του 2016 όταν ο Μακαριστός προκάτοχος σας 
κυρός Νικόλαος σε μία συμβολική για την Μονή ημέρα, εγκατέστησε την νέα 
αδελφότητα υπό την αναξιότητα μου, εις διαδοχήν του πολλά μοχθήσαντος 
εμβληματικού Καθηγουμένου Αγαθονίκου. 

Με αίσθημα ευγνωμοσύνης, σας παρακαλούμε να εύχεστε ώστε ο Κύριος να μας 
ενισχύει στη διακονία που η Εκκλησία μάς έχει αναθέσει, για όσο η Παναγία μας 
μάς επιτρέπει να την διακονούμε, ώστε καθημερινά να δίδουμε, λόγοις και έργοις, 
τη μαρτυρία του Αναστάντος Χριστού».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών αντιφώνησε καταλλήλως και ευχαρίστησε για την 
τιμή και την αγάπη. Ακολούθησε η Ιερά Λιτανεία της Θαυματουργού Εικόνος, των 
Αποτμημάτων των Ιερών Λειψάνων που κατέχει η Μονή πέριξ του Καθολικού, όπου 
ο Σεβασμιώτατος τέλεσε Αρχιερατική Επιμνημόσυνη Δέηση επί του τάφου του 
μακαριστού Καθηγουμένου και νέου Κτίτορος της Μονής Αρχιμ. κυρού Αγαθονίκου 
Αναγνωστοπούλου, ενώ ακολούθως στην φιάλη της Μονής ο κ. Συμεών τέλεσε 
κατά το έθος και την μοναστηριακή τάξη Αναστάσιμο Αγιασμό.
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